

內地工企利潤連續7個月兩位數增長



【香港商報訊】記者朱輝豪報導：國家統計局昨日發布的數據顯示，2020年全國規模以上工業企業實現利潤總額64516.1億元，比上年增長4.1%。而去年12月，規模以上工業企業利潤同比增長20.1%，增速比11月加快4.6個百分點，繼去年5月份實現月度增速由負轉正後，連續7個月保持兩位數增長。受訪專家認為，2020年，工業企業利潤穩步提升，得益於中國在統籌疫情防控和經濟社會發展方面的出色表現。預計今年上半年工業企業利潤同比增速有望衝高，下半年將出現回落。

工業利潤增速逐季加快

國家統計局工業司高級統計師朱虹解讀稱，2020年，全國規模以上工業增加值比上年增長2.8%，規模以上工業企業營業收入增長0.8%。生產和銷售穩定恢復，為利潤增長提供了有力支撐。

分季度看，今年利潤呈現「由負轉正、逐季加快」的走勢。受疫情嚴重衝擊影響，一季度利潤同比大幅下降36.7%；隨着「六穩」「六保」任務不斷落實落細，企業復工復產水平穩步提升，二季度利潤增長4.8%，增速實現由負轉正；三季度增速回升至15.9%；四季度進一步加速至20.8%。

而對於12月份工業利潤大幅增長，民銀智庫宏觀分析師王靜文向本報記者表示，12月份企業經營狀況繼續好轉，表現為量價齊升。從量的方面看，12月工業增加值同比增長7.3%，較上月加快0.3個百分點。內外需同步好轉，推動企業加快生產，四季度產能利用率上升至78.0%，達到2013年以來的最高水平。從價

的方面看，12月PPI同比下降0.4%，降幅較上月收窄1.1個百分點，產品出廠價格也在回升。此外，王靜文表示，當中也不能忽視基數效應的影響。

增速上半年有望衝高

分行業看，2020年，在41個工業大類行業中，有26個行業利潤比上年增長，比前三季度增加5個，其中15個行業利潤增速達到兩位數，利潤增長的行業面為63.4%。「2020年，工業企業生產經營持續穩定恢復，企業盈利實現了快速企穩、持續向好。同時也要看到，工業企業仍面臨着應收賬款較快增長、庫存增加和現金流壓力較大等問題。」朱虹指出。

展望下一階段，王靜文認為，影響工業企業利潤增速的因素仍然是三個方面：從需求端來看，由於其他國家產能逐漸恢復，外需或呈邊際回落趨勢，而內需

在疫情防控、就地過年、房地產調控加碼等因素推動下，也將呈現環比回落；從價格方面看，大宗商品價格回升將繼續推動PPI震盪走高；從基數方面看，2021年上半年基數偏低，下半年逐漸抬高。綜合來看，工業企業利潤同比增速上半年有望衝高，下半年將明顯回落。

去年粗鋼產量破10億噸

【又訊】官方數據顯示，2020年中國粗鋼產量突破10億噸大關，達到10.53億噸，同比增長5.2%。

中國鋼鐵工業協會說，2020年，在宏觀政策的作用下，國民經濟呈逐步恢復態勢。特別是二季度後，隨着復工復產、穩經濟政策逐步發力，重大項目投資啓動，機械、汽車、家電等下游行業快速復蘇，與鋼鐵消費密切相關的經濟指標持續好轉，鋼材消費創出新高。

春運大幕今開啓

國家禁就地過年政策擅自加碼



同心抗疫

【香港商報訊】2021年春運大幕今日開啓，3月8日結束，共40天。在內地疫情多點散發的背景下，2021年的春節返鄉之路不同以往。

為了確保春運期間旅客出行的安全與便捷，多部門加強疫情防控宣傳力度，鐵路部門堅持把疫情防控工作擺在首位，築牢鐵路疫情防控防線，努力實現「平安春運、有序春運、溫馨春運，讓旅客體驗更美好」的春運工作目標。

多部門支招防控貼士

春運開啓，返鄉途中，應當注意哪些事項？近期各地衛生、疾控等部門就疫情防控發出相關提示，出行前要做好自我和同行人員健康狀況評估。乘坐公共交通工具，應當做好個人防護，戴口罩，保持手衛生。出行過程中應多注意觀察身體狀況，如果出現不適、發熱等症狀時，應及時就醫。建議老年人、有基礎疾病者假期減少外出，出行時要備好個人防護用品，包括口罩、免洗消毒洗手液等。

春節期間減少聚會、聚餐。不到人群密集、通風不良場所，注意個人衛生，保持安全距離。

選購冷凍冷藏生鮮產品特別是進口冷凍冷藏生鮮產品時，儘量避免用手直接接觸產品，關注生產日期、保質期、儲存條件等食品標籤內容；清洗加工時，做到生熟分開，並及時清洗消毒容器、刀具和砧板等器具，避免交叉污染；避免用不清潔的手觸碰口眼鼻。

一旦發現體溫異常、咳嗽乏力等症狀，在做好個人防護前提下，就近到醫療機構發熱門診就診，就醫過程中避免乘坐公共交通工具。

就地過年政策分級分類

國家發改委秘書長、新聞發言人趙辰昕昨日表示，就地過年的政策是分級分類的。低風險地區倡導大家就地過年，非必要不出行，確需出行希望大家也不要前往中高风险地區。各地方在政策執行時，不能擅自「加碼」，更不能「層層加碼」，甚至有的地方還採取「一刀切」措施，這是堅決不允許的，不能阻斷人員出行、返鄉，要給人民群眾多些保障、多些便利。

趙辰昕強調兩點：一是就地過年的政策分級分類，中高风险地區要嚴格執行相關規定；低風險地區倡導大家就地過年，非必要不出行，確需出行希望大家也不要前往中高风险地區。二是就地過年的生活是有保障的。

另外，國家衛健委副主任曾益新表示，針對春運期間返鄉人員核酸檢測需求增加的情況，各地正加緊提升核酸檢測能力，積極探索降低核酸檢測成本，儘快提高核酸檢測的時效性、增加核酸檢測的便利性。

就地過年或育新增長點

有分析認為，就地過年可能會對經濟產生負面影響，拖累春節消費。對此，趙辰昕表示，今年是中國第一次倡導就地過年，影響是多方面的，比如人們會考慮到對長途旅遊、交通運輸及住宿餐飲等行業產生一些影響。「同時，就地過年也會有一些正向的促進作用。」趙辰昕稱，就地過年能夠大大減少大規模人員流動和聚集，一定會有利於疫情防控，促進經濟持續恢復，也節約了返鄉、返城和節後找工作的時間，有利於節後復工復產。



防疫人員在車廂內噴灑消毒水。新華社

他表示，大量民眾選擇就地過年，會使就地過年人數多的一些城鎮的消費需求有所提升。另外，中國鼓勵提供非接觸、少聚集的各類消費項目和社會服務。可以預見，今年春節期間將湧現出更多定製化、智能化、綠色化、高品質商品，進一步豐富貫通城市農村、涵蓋線上線下、到家到店等消費場景和消費服務，釋放更多新型消費潛力，培育形成新的消費增長點。

今起進京有新規定

此外，北京市官方27日表示，從28日起至3月15日，內地低風險地區人員進返京需持抵京前7日內核酸檢測陰性證明，抵京後實行14天健康監測，滿7天、14天各開展一次核酸檢測。內地中高风险及全域實行封閉管理地區人員，原則上不能進京。確需進京的須經當地省級疫情防控部門批准，持72小時內核酸檢測陰性證明。內地其他口岸入境人員滿21天方可進京，進京後補足7天健康監測。

據國家衛健委昨日通報，26日內地新增確診病例75例，其中境外輸入20例，本土病例55例（黑龍江29例，吉林14例，河北7例，北京4例，上海1例）；新增無症狀感染者61例，當日轉為確診病例3例，尚在醫學觀察的無症狀感染者991例。

深圳五大禮包倡留下過年

【香港商報訊】記者林麗青、王娜報導：新春臨近，客流高峰即將到來，大規模人員流動勢必增加感染風險，給疫情防控帶來巨大壓力。深圳市人力資源保障局、深圳市文體旅遊局、深圳市總工會昨日發出聯合倡議書，號召在深建設者留深過年，並提供五大暖心理包，讓大家安心在深過好年。

五大禮包包括勞動權益保障禮包、暖心服務禮包、職業技能培訓禮包、場館景區參觀禮包和休閒娛樂活動禮包。

深圳多渠開辦勞動保障法律法規政策宣傳，積極與用人單位集體協商，指導企業實行錯峰休假、彈性休假、靈活工作時間等方式，妥善安排好職工工作和休息時間，督促企業按規定支付加班工資或安排補休。

大陸嚴禁台灣肉類產品輸入

擔心，是因為島內個別網民提出的一些惡毒的想法。為保護消費者健康，大陸一向禁止在動物養殖過程中使用萊克多巴胺，嚴禁進口含萊克多巴胺的肉類產品。同時因為台灣地區有高致病性禽流感等疫情，為防範疫情傳入台灣，大陸嚴禁台灣地區生產或經台灣地區轉運的肉類產品輸入。

朱鳳蓮強調，為了防止有關肉類產品從台灣流入大陸市場，近期大陸有關部門已加大查驗力度。

台政治設卡大陸疫苗

針對有記者問是否可能通過紅十字組織向台灣捐贈新冠肺炎疫苗，朱鳳蓮應詢表示，台防疫部門負責人

人幣開年全面升值

【財經觀察】1月27日，人民幣兌換美元匯率中間價報6.4665，上調182點，在岸人民幣上一交易日收報6.4756。這意味著今年以來人民幣兌換美元匯率中間價累計上揚584個基點或0.895%。2021年開年人民幣匯率全面上漲，顯示全球對中國經濟前景的進一步看好。

2020年人民幣匯率如虹。在因疫改、資本外流和中美貿易戰承接連年壓歲後，人民幣兌美元走勢逆轉，去年下半年接二連三突破7.0、6.8和6.5的心理關口，全年累計漲幅接近6.5%。2021年新年伊始，人民幣升值勢頭不減，兌美元中間價一度升至6.46，接近2018年中美貿易戰爆發前水平。

而今年人民幣匯率出現的新動向，是對世界主要貨幣全面升值。去年人民幣兌換美元匯率中間價上漲4513個基點或6.47%，但是對世界主要貨幣仍然是有漲有跌。但是，今年開年人民幣兌換世界主要貨幣出現全面升值的新動向。其中，人民幣兌換歐元匯率中間價升值最為明顯，達到1630個基點或2%；而對素有避險貨幣之稱的日圓、瑞士法郎，也全面升值，幅度分別是1.35%和1.47%。

中國經濟在疫情下交出優秀成績單，新年中國公布的一系列經濟數據明顯提振人民幣匯率。儘管目前美元走勢模糊迷離，但是人民幣依然全面升值，並且繼續展現反復向好的勢頭。香港商報評論員 王長久

中國去年併購金額創5年新高

【香港商報訊】羅兵咸永道昨日發布《2020年中國企業併購市場回顧與2021年前瞻》顯示，2020年中國的併購活動交易金額增長了30%，達到7338億美元，是自2016年以來的最高水平。按照交易量和交易額計算，中國約佔全球併購市場的15%，在全球市場中扮演著越來越重要的角色。

報告認為，主要得益於國企和政府資金強有力的投資支持，去年中國併購交易數量比上一年增加了11%，跨境交易數量有所減少，私募股權基金活躍度大幅上升。

羅兵咸永道內地及香港地區私募股權基金業務主管劉雲來表示，中國的併購交易金額在去年2月由於疫情封鎖導致的下澱後保持穩定，後續幾個月強勁反彈，後半年顯著反超上年同期。2020年併購交易金額的增長得益於國有企業對境內戰略和私募股權（具有國資背景的基金）併購交易的大力參與，而跨境併購的急劇下降減緩了增長的趨勢。

劉雲來表示，2021年，在國有企業改革以及「雙循環」和「產業升級」戰略的支持下，中國併購市場可能將繼續以境內交易為主題。預計2021年整體併購會有一些增長，主要是由私募股權基金和財務投資者（包括國有基金）推動，私募股權投資交易量將繼續增長。從2021年開始，海外投資的總體水平可能會增加，然而復蘇尚需時日。

證券代碼：600844 900921 證券簡稱：丹化科技 丹科B股 編號：臨2021-006

丹化化工科技股份有限公司 股票交易異常波動公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。

重要內容提示：
● 公司A股股票2021年1月26日、1月27日連續兩個交易日收盤價格漲幅離差率計超過20%，根據《上海證券交易所交易規則》的規定，屬於股票交易異常波動的情形。
● 公司控股股東蘇丹丹化集團有限責任公司擬將其持有的公司15%的股份轉讓給上海北外灘（集團）有限公司，詳見公司2021年1月22日披露的臨時公告。本次交易雙方已簽署了框架協議，相關事項正在推進之中，尚未簽署《股份轉讓協議》，詳見公司2021年1月22日披露的臨時公告；此外丹化集團及其控制人不存在與公司相關的其他應披露而未披露的重大事項。
三、相關風險提示
(一) 二級市場交易風險
近期公司股價波動幅度較大，而公司的經營情況未發生重大變化，公司提醒廣大投資者注意二級市場的交易風險。
(二) 生產經營風險
外部受二級市場價格下跌的影響，公司2019年度及2020年前三季度均發生經營性虧損。公司目前的盈利能力較弱，存在一定的經營風險。
(三) 控股股東轉讓事宜的重大不確定性
公司控股股東轉讓事宜截止目前尚在推進之中，尚未簽署《股份轉讓協議》，轉讓最終需要相關監管部門的審批，該事項能否開展并最終實施存在較大的不確定性。
(四) 公司目前的PGA項目處於研發和試驗階段，目前對外銷售的產品主要為下游試驗應用，後續還需對產品質量、穩定性、以及工業化放大的技術問題進行論證，所需時間較長，公司的PGA項目及下游應用未來能否大規模工業化生產仍存在較大的不確定性。
四、董事會聲明及相關承諾
公司董事會謹此，除已公開披露的信息之外，公司沒有任何根據《上海證券交易所股票上市規則》等有關規定應披露而未披露的事項或與該等事項有關的籌劃、商談、意向、協議等，董事會也未獲悉根據《上海證券交易所股票上市規則》等有關規定應披露而未披露的、對本公司股票交易價格可能產生較大影響的信息，公司前期披露的信息不存在需要更正、補充之處。公司指定信息披露媒體為《上海證券報》、《香港商報》及上海證券交易所網站（www.sse.com.cn），有關公司以上述指定媒體刊登的公告為準，敬請廣大投資者理性投資，注意投資風險。
特此公告。
丹化化工科技股份有限公司 董事會
2021年1月28日

公告

荔灣區人民政府於2019年10月8日作出《廣州市荔灣區人民政府關於徵收國有土地上房屋的決定》（荔府徵房〔2019〕8號），荔灣區下涌橫街3號（原地址：南區芳村路下涌橫1號）在該徵收範圍內，房屋徵收部門已委託評估公司對上述原址房屋及安置房屋進行了房屋價值評估，並公告達達產權人（繼承人），該房屋價值如下：

序號	地址	產權面積 (m ²)	評估單價 (元/m ²)	評估總價值 (元)	產權證號或評估報告文號	安置房地址	產權面積 (m ²)	評估單價 (元/m ²)	評估總價值 (元)	評估報告文號
1	荔灣區下涌橫街3號（原地址：南區芳村路下涌橫1號）	191.5580	24659	4723629	粵評房（4）字第20200909205號	荔灣區總德街11號（7棟）301房	83.2219	45600	3794919	粵正誠房報字第A202001073號
		313.11			荔灣區總德街11號（7棟）312房	83.2219	45400	3778274	粵正誠房報字第A202001074號	
		312.11			荔灣區總德街11號（7棟）412房	83.2219	45900	3819885	粵正誠房報字第A202001075號	

請上述地址房屋產權人（繼承人）到荔灣區芳村大道中茂香園8號“三館合一”項目現場辦公室領取房屋評估報告

廣州市荔灣區白鵝潭開發建設中心
2021年1月28日